



Виктор Кравцов

С НИМ КАЖДЫЙ ПОШЕЛ БЫ В РАЗВЕДКУ

*Когда колокольные звоны
Над мирной землей зазвучат,
Вы вспомните пламя пожаров
И сотни погибших ребят.
О них говорят очень метко,
хоть время стирает года:
Вы с ними пошли бы в разведку?
- Да! Да! Да!*

Пожар в здании общежития поселка Северный города Нового Уренгоя вспыхнул ночью. По длинному коридору медленно пополз дым. Уставшие за день вахтовики, для которых деревянное здание становилось кровом на несколько недель или месяцев, давно разбрелись по своим комнатам и спали крепким сном. Огонь беспрепятственно набирал силу и уже начал потрескивать деревянными перегородками, когда кто-то проснулся и начал будить остальных. Испуганные, раздетые люди выскакивали из окон и дверей и ежились на февральском морозе, глядя на разрастающийся пожар.

Четвертого февраля в 02 часа 23 минуты на пункт связи ВПЧ-46 поступило сообщение о пожаре в общежитии вахтового жилого комплекса. Дежурный караул во главе с лейтенантом внутренней службы Кравцовым Виктором Владимировичем прибыл на место пожара. Едва пожарные машины въехали во двор горящего дома, как к ним кинулись люди, кричавшие, что в доме остались жильцы. Со слов пострадавших выходило, что в общежитии может находиться еще человек десять. Точную информацию получить было невозможно, поскольку вахтовики толком не знали друг друга, и не могли сказать, из каких комнат парни не успели выйти.

Медлить было нельзя ни секунды: третья часть здания уже горела, внутри была высокая температура и сильное задымление. Виктор Кравцов принял решение произвести разведку. Он сам возглавил звено газодымозащитников, и совместно с командиром отделения и старшим пожарным вошел в здание. Несмотря на полное отсутствие видимости, звено шаг за шагом продвигались вглубь коридора. Было пройдено метров пять, когда раздался хлопок. Опытные пожарные знают, что означает этот звук – взрыв газового баллона. Взрывная волна обдала бойцов огнем, обжигая тело через боевую одежду и шлем-каска. Теперь огонь был повсюду: падал с потолка, бежал по стенам, змеился под ногами.

Кравцов, не теряя самообладания, приказал товарищам покинуть коридор пылавшего здания, а сам, отступая, продолжал работать со стволом, обеспечивая им безопасный отход.

Когда старший пожарный Герцык и командир отделения Ильясов открыли дверь в тамбур, произошел еще один, более сильный взрыв. Огненная волна вырвалась через дверь наружу, выбив стекла в оконном проеме тамбура. Кравцов на секунду исчез за огненной завесой, а после, охваченный пламенем, потерял сознание и рухнул на пол, не выпуская ствол из рук.

С сильными ожогами Виктор Владимирович был доставлен в городскую больницу. Через двое суток, 6 февраля 1989 года, он скончался.





Лейтенант внутренней службы Кравцов Виктор Владимирович родился 22.02.1960 года в г. Ворошиловграде. Службу в пожарной охране начал в 1981 году, в должности пожарного СВПЧ-1 г. Ворошиловграда. В 1986 был переведен в ОВПО-1 Тюменской области. В 1987 году получил специальное звание «лейтенант внутренней службы» и был назначен на должность начальника караула ВПЧ-46.

Указом Президиума Верховного совета СССР за отвагу и самоотверженные действия, проявленные при тушении пожара, Кравцов В.В. награжден орденом «За личное мужество» (посмертно); приказом УВД Тюменской области №228 от 13.04.1989 года занесен в книгу памяти УВД Ямало-Ненецкого автономного округа.

Похоронен в г. Луганске

С тех страшных событий прошло уже четверть века, и давно уже в части работают другие ребята, которые не были лично знакомы с отважным начальником караула. Но память о нем жива, не только в холодном камне мемориальной доски. Пожарные передают историю о героическом парне, с которым каждый пошел бы в разведку, из поколения в поколение. Ежегодно среди команд Новоуренгойского гарнизона пожарной охраны проходят соревнования по волейболу, посвященные памяти пожарного Виктора Кравцова.

